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ATA DA REUNIÃO DO CDEMP EM ARACAJU 

 

Nos dias dois e três do mês de agosto de dois mil e sete, na sede da Escola Superior 

do Ministério Público de Sergipe, situada à Praça Fausto Cardoso, 327, Edifício 

Walter Franco, Aracaju/SE, reuniu-se o Colégio de Diretores das Escolas Superiores 

dos Ministérios Públicos do Brasil, sob a presidência do Promotor de Justiça, Dr. Luiz 

Fernando Calil de Freitas, Presidente do CDEMP e com a presença do Diretor da 

Escola Superior do Ministério Público de Sergipe, Dr. Eduardo Lima de Matos, do 

Diretor da Escola Superior do Ministério Público do Ceará, Dr. Marcus Vinícius 

Amorim de Oliveira, do Diretor da Escola Superior do Ministério Público da Bahia, Dr. 

Fernando Mário Lins Soares, da Diretora da Escola Superior do Ministério Público do 

Maranhão, Dra. Ana Luiza Almeida Ferro, da Diretora da Escola Superior do 

Ministério Público de Alagoas, Dra. Stela Valéria Cavalcanti, da Diretora da Escola 

Superior do Ministério Público de Pernambuco, Dra. Maria Helena Nunes Lyra, com a 

seguinte pauta de assuntos: 1)Credenciamento para Curso de Pós-graduação 

ministrado pelas Escolas, 2)Experiências exitosas das ESMPs e CEAFs dos Estados 

do Nordeste, 3) Planejamento Regional de Cooperação entre Escolas e Centros de 

Aperfeiçoamento do Ministério Público. (Curso de Capacitação em Combate à 

Lavagem de Dinheiro e Recuperação de Ativos). A reunião teve início às 15:00 horas 

do dia dois de agosto de dois mil e sete, com as boas vindas aos participantes do 

evento feita pela Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado de 

Sergipe, Dra. Maria Cristina Mendonça. Em seguida, o Dr. Luiz Fernando Calil de 

Freitas passou a presidir a reunião apresentando a pauta da mesma e 

posteriormente passou a palavra ao Dr. Eduardo Lima de Matos, que agradeceu a 

presença de todos, registrando a presença da Assistente, Dra. Adélia Pessoa e da 

Promotora de Justiça, Dra. Verônica Lazar Amado, enfatizando o brilhante trabalho 

realizado por esta última durante sua gestão à frente da Escola Superior do 

Ministério Público do Estado de Sergipe. Prosseguindo a reunião o Dr. Luiz Fernando 

Calil de Freitas demonstrou preocupação com o CDEMP comunicando alguns fatos 
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ocorridos recentemente em Brasília. Em seguida a Diretora do CEFAF - Centro de 

Formação e Aperfeiçoamento Funcional do Ministério Público de Alagoas, Dra. Stela 

Valéria Cavalcanti distribuiu com os presentes a 17ª edição da Revista do Ministério 

Público de Alagoas e expôs através de apresentação de slides os trabalhos 

realizados pelo CEFAF/AL. Seqüenciando os trabalhos, a Dra. Ana Luiza Almeida 

Ferro apresentou material sobre procedimentos legais para possibilitar as Escolas 

ministrarem cursos nas diversas áreas de interesse e comentou sobre o art. 6º do 

Conselho Estadual de Educação e sobre o art. 17 da Lei de Diretrizes e Base da 

Educação. Em seguida a Dra. Maria Helena Nunes Lyra citou alguns cursos 

oferecidos pela Escola do Ministério Público de Pernambuco, destacando a 

possibilidade de pré-inscrição nos mesmos através do site da referida Escola e 

distribuiu com os presentes uma apresentação em forma de CDs sobre o assunto 

_____. Dando seqüência, Dr. Marcus Vinícius Amorim de Oliveira comentou sobre o 

convênio da Escola do Ministério Público do Ceará com a Universidade Estadual do 

Ceará para ministrar o curso de Psicologia Jurídica, informando ainda sua intenção 

de renovar o citado convênio para outros cursos na área jurídica. A reunião foi 

suspensa e teve continuidade no dia três de agosto de dois mil e sete, a partir das 

nove horas. O Dr. Luiz Fernando Calil de Freitas reiniciou os trabalhos, passando a 

palavra ao Dr. Fernando Mário Lins Soares que apresentou através de slides o 

PETRA – Programa de Estágio do Ministério Público da Bahia, expondo sobre a 

rotina de implantação e gerenciamento do CEAF/BA, destacando os programas de 

Desenvolvimento dos Servidores do CEAF/BA e de Estágios para diversas áreas, 

além de distribuir com os presentes o Informativo do Ministério Público da Bahia. A 

Dra. Stela Valéria Cavalcanti informou  que nos dias 04 e 05 de outubro de 2007, a 

partir das 16 horas será realizado o curso sobre Lavagem de Dinheiro pelo 

CEFAF/AL e pleiteou sediar a próxima reunião do CDEMP em Alagoas.  Foi decido 

que deverão ser encaminhadas ao CDEMP, até o dia 07 de agosto de 2007, as 

Escolas interessadas em realizar o citado curso e as respectivas datas propostas. O 

Dr. Eduardo Lima de Matos expôs as ações que estão sendo tomadas com objetivo 

de atender os procedimentos legais para possibilitar a realização de cursos de pós-
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graduação pela ESMP/SE e finalizou informando as dificuldades encontradas para 

reativar um convênio com a Universidade Gama Filho para cursos de Mestrado. 

Nada mais havendo a tratar, solicitou que se lavrasse a presente ata, que após lida e 

aprovada será assinada por mim e pelo Presidente. 

Luiz Fernando Calil de Freitas, Presidente __________________________________ 

................................................, Secretária _________________________________ 

 


